

食品安全“你点我检”活动开始了

本报讯（晚报记者 刘娟/文、摄）近日，为进一步落实监督抽检职责，鼓励公众积极参与食品安全监管，推进食品安全社会共治，无锡市市场监督管理局在全市范围内开展食品安全“你点我检”活动。该活动前期通过网络投票的方式，邀请网民对全市商超、农贸和食品进行投票，票数高的将被选为此次活动中抽检的食品品种和场所。在前期投票阶段，共吸引了7.4万余人浏览，其中，4.2万余人实际参与投票。

根据投票结果，此次抽检活动的食品种类确定为食用油、大米、小麦粉、酱油、鸡蛋、猪肉、牛肉、鸡肉、挂面等14种食品；抽检场所确定为大润发（江阴店）、大统华（宜兴八佰伴店）、盒马鲜生、麦德龙（锡山商场）、荣巷农贸市场等10家商超及农贸市场。无锡市市场监督管理局将于近期完成对上述10家商超及农贸市场的抽检，相关检测结果将会及时向社会公布。对于本次活动中抽检不合格的样品，无锡市市场监督管理局将按职能职责，指导市



（县）区市场监督管理局依法依规予以查处，并统一公布查处结果。

昨天上午，无锡市市场监督管理局邀请具有相关资质的第三方

检测机构，来到麦德龙（锡山商场），对该商场在售的食用油、鸡蛋、挂面等商品进行随机采样、现场封存，等待进一步检测。

徐霞客大道快速化工程有新进展

本报讯 从江阴获悉，徐霞客大道快速化工程有新进展。江苏中设集团中标徐霞客大道快速化工程项目建议书及工程可行性研究报告XKDD-KY标段。路线起自徐霞客大道与芙蓉大道交叉处，沿既有线路向南，至暨南大道折向西，至锡澄路折向南，利用暨南大道和锡澄路线位，终点位于无锡凤

翔路快速化改造终点堰丰路交叉处。路线全长约23公里，其中江阴段全长19.9公里。

徐霞客大道作为沟通无锡与江阴的快速路，与无锡凤翔快速路相连，串联江阴城区、锡澄协同发展区、惠山新城、无锡中心城区、太湖新城，是实现无锡市域“一体两翼”“锡澄一体化”“锡澄协同发展

区”发展的重要载体，对于优化无锡市域城镇体系结构，促进沿线经济社会发展具有重要作用。本项目是促进无锡市域“一体两翼”空间结构形成、打造“锡澄协同发展区”、促进锡澄一体化发展的需要，为锡澄一体化进程的加速提供重要的基础设施保障。

（宋超）

五家企业被责令限期整改

本报讯 近日，针对部分工贸企业安全生产风险有冒头之势，经开区华庄街道安监办对辖区内的五家规模以上企业进行了安全检查，发现均存在安全隐患，执法人员责令这五家企业在15日内将存在的问题整改完毕。据悉，当前全市安全生产工作面临着复杂形势，需时刻保持警惕。

据介绍，此次检查的五家企业均未更新2020年各岗位安全生产责任书，安全隐患排查治理制度、安全培训教育、应急预案等

安全制度台账不规范、未及时更新等问题。此外，在各企业的内部也存在各自的问题，如有的企业消防器材未见定期检查记录，部分区域未配置灭火器；部分机加作业人员未按要求佩戴劳动防护用品；部分化学品存放不规范，安全器具配备不齐全等。应急部门工作人员介绍，在疫情冲击下，一些企业赶工期、抢进度，加足马力生产，因而忽视了安全生产、逾越了安全生产的底线。员工“违反劳动纪律、违反操作规

程、违章指挥作业”的三违现象屡禁不止，企业复工复产前存在对设备设施检修不彻底、员工培训不到位、个人劳动防护缺失、隐患排查治理责任悬空等问题，也为安全事故埋下了隐患。（甄泽）



“身边的安全隐患我关注”微视频有奖征集活动

本报讯 6月是全国第19个也是无锡市第27个“安全生产月”。昨从惠山区获悉，为普及安全知识、弘扬安全文化、增强全民安全意识，即日起至6月30日，惠山区以“消除事故隐患，筑牢安全防线”为主题，面向社会开展主题为“身边的安全隐患我关注”微视频有奖征集活动。

据介绍，本次微视频有奖征集面向全社会，尤其是面向广大

企业员工。对身边的安全隐患有所关注的参与者，可以用手机、相机或其他方式随手拍，拍摄内容为围绕身边的安全隐患整治，比如群租房、非法加油车、城镇燃气、建筑施工、出租厂房（场地）、交通运输、商业场所和废品回收站等安全生产方面的内容。视频时长限制在3分钟以内，不低于15秒。所拍人、事、现象必须真实，属个人数码原创作品，不得造假、“摆拍”和PS处理。参与者注明拍摄人姓名、联系方式及简要说明和拍摄时间、地点等信息尽量具体、准确等，参与者可以向hsxwxc@163.com邮箱投稿。主办方将组织评审组对作品进行评比，对获奖作品予以奖励并组织展播。凡征集到的视频将用于安全生产公益宣传。

（黄振）

江阴拆除违法户外广告和店招标牌

本报讯 十分显眼的江阴人民中路500平方米楼顶广告被拆、朝阳南路8个竖式灯箱广告被拆、青果路250平米楼顶广告被拆、江阴汽车城周边20余处占绿导视牌被拆，连日来，江阴市民感觉城市靓丽整洁了许多。

江阴自3月9日起开展“春雷行动”，短短的三个月时间，在城区范围内拆除各类违法户外广告和店招标牌设施1400多处，达49561.3平方米。网友晒出了拆除前后的对比图，获得了许多点赞，澄杨路东——锡澄高速下匝道的一处高炮广告拆除后，视野一下子开阔了。

江阴这次花大力气拆除了不少城区中正在销售的楼盘的楼顶字牌，青果路、滨江路与望江路交界处、梅园大街与毗陵路交界处围挡广告全部被拆除，绮山路交通驾校跨路标牌也一并被拆，大桥路周边，之前灯箱林立，通渡桥南侧导示牌一块一块的，逐一被拆掉。

江阴创建全国文明城市是下了决心的，作为“春雷行动”重点整治工作，户外广告集中整治行动，目前仍在有序推进中。

（宋超）

一院士工作站落户江阴

本报讯 近日，江阴中向旭曜科技有限公司张佳宝院士工作站签约，这是张佳宝院士的唯一一个院士工作站。

中向旭曜科技有限公司、南京土壤研究所、张佳宝院士三方共同建立院士工作站，为推动产学研融合，促进知识转移和科技成果转化，加速技术创新要素向企业集聚，增强企业的发展动力和技术创新能力，后续将开展具有巨大市场应用前景的耕地质量提升和土壤生态环境修复方面的长期合作研究和新技术、新产品转化工作。

4年前，中向集团与张佳宝院士团队展开合作，取得了丰硕成果。张佳宝开发的“新垦耕地优质耕作层工程化快速构建”技术，应用于东支社区土壤改良试验田，院士工作站在土壤改良、农业种植方面将有更大突破，助推江阴乡村振兴。

（宋超）